

a szerkesztőségek figyelmébe!

mai bb 16. számú hír / címe /

jubilaeumi verseny: 17.5 millió forint nyereségtöbblet a

bol yi állami gazdaságban
/mti/

--

- v é g e -

- 54 .

20.40/e

le



M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Róda. Budapest, I. Főutca 5-7. Telefon 159-490, 359-590

A szerkesztésért felelős kiadó a Magyar Távirati Róda. Budapest, 1968. szeptember 14.

bb. 1. lakóházanként csak egy lakóbizottság - választások a budapesti lakóházakban

1 hi/j/zs/gy/la

1968 szeptember 14.

a fővárosban egy hónapja tartanak a lakóbizottsági választások. a lakógyűléseknek körübelül egyharmada zajlott le, s eddig 4 630 bizottság csaknem 20 000 tagját választották meg.

a választás a tapasztalatok szerint rendben zajlik, az illetékes szervek azonban időszerűnek tartják felhívni a figyelmet a fővárosi tanács által kiadott lakóbizottsági rendelet néhány pontjára. például a lakóbizottságok működési területét - több lakóház esetén - úgy kell megállapítani, hogy egy-egy lakóbizottsághoz lehetőleg 15-nél kevesebb és 75-nél több bérlemény ne tartozzék. egy lakóházon belül általában csak egy lakóbizottság működhet. kivétel a szokásosnál jóval több bérleményből álló épület. ilyenkor a működési terület a helyi adottságoknak megfelelően - például lépcsőházanként - el kell határozni.

a lakóbizottságok tagjainak választására minden nagykorú személy jogosult, akinek az illető körzetben állandó otthona van. a jelöltek közül azokat kell megválasztott lakóbizottsági tagoknak, illetve elnökeknek, elnökhelyettesnek tekinteni, akik a legtöbb szavazatot kapták.

a végrehajtó bizottság a lakóbizottságok munkáját a lakóbizottsági felelősök segítségével irányítja, akiket most ugyan-csak újjaválasztanak. a lakóbizottsági felelőst a lakóbizottságok elnökei választják, mégpedig az általános választások befejezésétől számított 30 napon belül. /mti/

le

- 1 -

bb. 2. benépesült a biharugrai „nemzetközi madárszálló,,

a vid-cs/tné/ká/gy/la

1968. szeptember 14.

az utóbbi évtizedekben valószínűségi madárparadicsommá fejlődött a biharugrai „vadvizországnak,, a halgazdaságban és a környékén az év különböző szakaszaiban legalább 200 madárfaj él, illetve átvonulóban itt tölt néhány hetet vagy hónapot. az őszi madárvonulás idején különösen nagy a „lakó-csere,, a tájon: alig vonultak el a gólyák, meg a kecses kiskócsagok, a fecskék utolsó csoportjai most bucsuznak, és máris megérkeztek az őszi vendégek. jelenleg a székelyi kiskócsagok, továbbá a halászsasok, az apró- és kanalas récék szálltak meg biharugrára. ugyanitt pihent meg a fekete gólyák egyik feltűnően nagy csoportja. a „nemzetközi madárszállóban,, most bőséges az eleség, így a szokásosnál valószínűleg hosszabb ideig vendégeskednek a vándorok. a hazaiak közül most bucsuznak a biharugrán költő törpegemék is./mti/

bb. 4. „visszavadul,, az amerikából hozott disz-napraforgó

a vid-cs/tné/ká/gy/la

1968. szeptember 14.

a lankás mecseki völgyekben, főleg a bükkös-patak mentén különleges szép, sárgaszirmu virágok nyílnak. a napraforgóhoz hasonló növények nagy tömegben lepték el a vízpartot. a botanikusok megállapították, hogy a pompás virág - magyar nevén: sokvirágú napraforgó - az ötvenes években került hazánkba. az észak-amerikában őshonos, vadontermő növényt nálunk a kertekben ültették el dísznövényként. most érdekes botanikai folyamat kezdődött: a disz-napraforgó „ki lépett,, a kertekből és a jelek szerint „visszavadul,, a természetbe. valószínűleg a madarak, a szél és a víz útján jutottak el magvai a szabadba. erre vall, hogy főleg a patak mentén virit. igen gyorsan terjed, s ahol megtelepszik, hamarosan egész mezőket alkot. általában 1-2 méter magasra nő. a méhészek érdeklődéssel figyelik a különös növény térhódítását, mivel a virágjairól - főleg az őszi hónapokban - sok virágpórt gyűjthetnek a méhek./mti/

..

- 2 -

bb. 3. több mint 60 000 fiatalról godnoskodnak a diákotthonokban, kollégiumokban

1 vt/tr/zs/gy/la

1968. szeptember 14.

a művelődésügyi minisztérium tájékoztatása szerint az utóbbi esztendőben figyelemre méltóan fejlődött az általános iskolai diákotthon-hálózat. ez különösen a parasztszülő gyermekeinek segítése szempontjából jelentős, hiszen a diákotthonok révén ők is mind többen kapcsolódhatnak be a szakrendszerű oktatásba. öt évvel ezelőtt még csak 20 általános iskolai diákotthon volt az országban, e azokban nem egészen 1 200 tanuló lakott. jelenleg az intézmények száma meghaladja a 80-at és több mint 3 ezer tanulóval gondoskodik bennük.

az elmúlt két évtizedben fokozatosan szélesedett a középiskolások diákotthonainak - kollégiumainak hálózata is. husz éve 9 378 középiskolás részesült diákotthoni elhelyezésben. ma már - nem végleges adatok szerint - a középiskolások diákotthonok, illetve kollégiumok száma megközelelt a 300-at, s ezekben több mint 37 000 fiatal elhelyezését biztosították. / ez az összes középiskolai tanulók 16-17 százalékának felel meg. / legutóbb budapesten létesült egy új középiskolai kollégium a 2. kerületben. ebben az intézményben - amelyet a fővárosi tanács hívott életre fizikai dolgozók gimnáziumba járó, kiemelkedően tehetséges gyermekei részére - módjuk nyílik a fiataloknak arra is, hogy egyetemi előadók segítségével felkészüljenek felsőfokú tanulmányokra. ugyanezt a célt szolgálják a rendelkezésre álló legkorszerűbb oktatási, szemléltető eszközök és a különböző szakkörök.

elmondták még, hogy az idei tanévben a különböző felsőoktatási intézmények diákotthonaiban több mint 25 000 hallgató lakik. közülük 7 000-nél többen társadalmi tanulmányi ösztöndíjasok.

jelenleg tehát a hazánkban működő diákotthonokban, kollégiumokban elhelyezett fiatalok száma 60 000 - 70 000 között van./mti/

..

- 3 -

bb 5. magyar részvétel bolgár vegyiüzem bővítésében - 15 millió rubeles gépexport - évi 120 000 tonna szódaimport

1 sz/lk szb la

1968. szeptember 14.

az eredményesen fejlődő magyar-bolgár gazdasági kapcsolatok további szélesítését nagymértékben elősegíti az a megállapodás, amelyet a napokban apró antal és tano colov, a magyar, illetve a bolgár minisztertanács elnökei lyettesei a magyar-bolgár gazdasági és műszaki tudományos együttműködési bizottság VIII. ülészakala alkalmával aláírtak. a tárgyalásokon részt vett külkereskedelmi szakértők a megállapodás részleteiről, s jelentőségéről az mti munkatársának a következő tájékoztatást adták:

- a megállapodás olyan együttműködésre vonatkozik, amely hosszú időszakra rögzíti egy számunkra fontos importcikk beszerzését, és ugyanakkor kivitelezési lehetőséget teremt néhány gépi- ipari termékünknek. bolgár partnereink elhatározták, hogy bővíti a várna közelségben levő devnya-i vegyiművet és kapacitását évi 300 000 tonnáról 1 200 000 tonnára emelik. ezzel lehetővé válik, hogy bulgáriából szerezzük be az ipar különböző ágai, főként az üveg-, a bőr-, a textilgyártás, a háztartási vegyipar és a vízellátás egyik nélkülözhetetlen és mind nagyobb mennyiségben felhasználandó vegyi anyagát, a kalcinált szódat. eddig is importáltuk, különböző országokból, de a bolgár partner most stabil beszerzési forrást biztosít számunkra. 1973-tól kezdve évente átlagosan 120 000 tonna szóda érkezik majd bulgáriából.

- a devnya-i vegyiüzem bővítéséhez a magyar fél gépek, berendezések és az építéshez szükséges anyagok, csövek, vasszerkezetek szállításával járul hozzá. ez mintegy 15 millió rubeles exportot jelent. érdekelt a bulgáriai szállításokban többek között a magyar hajó- és darugyár, amely erőművi kazánokat exportál, továbbá a transelektro, a chemokomplex, a nikex, a metrimpex, a metallimpex, az importban pedig a chemolimpex. az egyezményben rögzített beruházási javak szállítása 1969. végén kezdődik és 1971-ben fejeződik be. a szállításokban résztvevő vállalatok már most hozzáláttak a szerződés realizálásához.

- a most aláírt egyezmény figyelemreméltó hozzájárulás a két ország árucserereformjának bővítéséhez. a külkereskedelmi szervek tovább kutatják, hogy a mostani megállapodáshoz hasonló szerződésekkötésekkel, kooperációk kialakításával hogyan hozható létre újabb együttműködés az export-import fokozása, a két ország közötti gazdasági kapcsolatok szélesítése céljából. /mti/

--

8.26/szb ke 104
10⁰⁰ Kp

-4-

bb 6. ópályiban emléktáblát, mátészalkán szobrot állítanak mosolygó antalnak

a vid-fm/tné-ju ká la

1968. szeptember 14.

a forradalmi évfordulók szabócs-szatmár megyei rendezvényeinek egyik kiemelkedő eseményére a mátészalkai járásban kerül sor. a jubileumok alkalmából megemlékeznek mosolygó antalról, a kommunisták magyarországi pártja egyik alapító tagjáról. a munkásmozgalom kimagasló a laja ópályiban született, s mint festőművész bejárta az országot. a proletárdiktatúra idején tanusított forradalmi magatartásáért bebörtönözték, majd a szovjetunióba került, s ott halt meg. az évforduló alkalmából szülőfalujában, ópályiban emléktáblát, mátészalkán pedig mell-szobrot állítanak tiszteletére. a november 23-án avatandó tiztantermes mátészalkai ipari szakmunkásképző iskola az ő nevet veszi fel. /mti/

--

bb 7 országos gyógyszeres technológiai konferenciára készülnek kecskeméten

vid-fm/mné-ju ká la

1968. szeptember 14.

szeptember 26.-28. között újabb országos esemény színhely lesz a jubiláló kecskemét. a magyar gyógyszerészeti társaság gyógyszeres technológiai szakosztálya és bács-kiskun megyei csoportja az alföld 600 éves városában rendezi meg negyedik konferenciáját. a plenáris ülést követően két szekcióban mintegy negyven előadást tartanak a szakma legkiválóbb képviselői. foglalkoznak a gyógyszeres technológia-kutatás, gyártás, felhasználás - szinte minden fontos kérdésével. a konferencia második napján tartják - a magyar gyógyszerészeti társaság tisztújító rendes közgyűlését. /mti/

bb 8. bővíti az alföld legkorszerűbb fácántelepét

a vid-cs/tné-ju ká la

1968. szeptember 14.

a gyulai erdőgazdaság remetei erdőszetében rendezték be két évvel ezelőtt az alföld legkorszerűbb mesterséges fácántelepét. /folyt. köv./

8.30/szb ke 104

-5-

10⁰⁰ Kp



bb 5. magyar részvétel bolgár vegyüzem bővítésében - 15 millió rubeles gépexport - évi 120 000 tonna szódaimport

i sz/lk szb la

1968. szeptember 14.

az eredményesen fejlődő magyar-bolgár gazdasági kapcsolatok további szélesítését nagymértékben elősegíti az a megállapodás, amelyet a napokban apró antal és tano colov, a magyar, illetve a bolgár minisztertanács elnökhelyettesei a magyar-bolgár gazdasági és műszaki tudományos együttműködési bizottság VIII. ülészaka alkalmával aláírtak. a tárgyalásokon részt vett külkereskedelmi szakértők a megállapodás részleteiről, s jelentőségéről az mti munkatársának a következő tájékoztatást adták:

- a megállapodás olyan együttműködésre vonatkozik, amely hosszú időszakra rögzíti egy számunkra fontos importcikk beszerzését, és ugyanakkor kivitelezhető lehetőséget teremt néhány gépiipari termékünknek, bolgár partnereink elhatározták, hogy bővítik a várna közeli devnya-i vegyiművet és kapacitását évi 300 000 tonnáról 1 200 000 tonnára emelik. ezzel lehetővé válik, hogy bolgáriából szerezzük be az ipar különböző ágai, főként az üveg-, a bőr-, a textilgyártás, a háztartási vegyipar és a vízellátás egyik nélkülözhetetlen és mind nagyobb mennyiségben felhasználandó vegyi anyagát, a kalcinált szódat. eddig is importáltuk, különböző országokból, de a bolgár partner most stabil beszerzési forrást biztosít számunkra. 1973-tól kezdve évente átlagosan 120 000 tonna szóda érkezik majd bolgáriából.

- a devnyai vegyüzem bővítéséhez a magyar fél gépek, berendezések és az építéshez szükséges anyagok, csövek, vasszerkezetek szállításával járul hozzá. ez mintegy 15 millió rubeles exportot jelent. érdekelt a bolgáriai szállításokban többek között a magyar hajó- és dugógyár, amely erőművi kazánokat exportál, továbbá a transzlektro, a chemokomplex, a nikex, a metrimpex, a metallimpex, az importban pedig a chemolimpex. az egyezményben rögzített beruházási javak szállítása 1969. végén kezdődik és 1971-ben fejeződik be. a szállításokban részvevő vállalatok már most hozzáláttak a szerződés realizálásához.

- a most aláírt egyezmény figyelemreméltó hozzájárulás a két ország árucseréforgalomának bővítéséhez. a külkereskedelmi szervek tovább kutatják, hogy a mostani megállapodáshoz hasonló szerződéskötésekkel, kooperációk kialakításával hogyan hozható létre újabb együttműködés az export-import fokozása, a két ország közötti gazdasági kapcsolatok szélesítése céljából.

8.26/szb ke 104
10⁰⁰ Kp

-4-

bb 6. ópályiban emléktáblát, mátészalkán szobrot állítanak mosolygó antalnak

a vid-fm/tné-ju ká la

1968. szeptember 14.

a forradalmi évfordulók szabados-szatmár megyei rendezvényeinek egyik kiemelkedő eseményére a mátészalkai járásban kerül sor. a jubileumok alkalmából megemlékeznek mosolygó antalról, a kommunisták magyarországi pártja egyik alapító tagjáról. a munkásmozgalom kimagasló ajava ópályiban született, s mint festőművész bejárta az országot. a proletárdiktatúra idején tanúsított forradalmi magatartásáért bebörtönözték, majd a szovjetunióba került, s ott halt meg. az évforduló alkalmából szülőfalujában, ópályiban emléktáblát, mátészalkán pedig mell-szobrot állítanak tiszteletére. a november 23-án avatandó tiztantermes mátészalkai ipari szakmunkásképző iskola az ő nevét veszi fel. /mti/

--

bb 7 országos gyógyszeres technológiai konferenciára készülnek kecskeméten

vid-fm/mné-ju ká la

1968. szeptember 14.

szeptember 26.-28. között újabb országos esemény színhelye lesz a jubiláló kecskemét. a magyar gyógyszerészeti társaság gyógyszeres technológiai szakosztálya és bácskiskun megyei csoportja az alföld 600 éves városában rendez meg negyedik konferenciáját. a plenáris ülést követően két szekcióban mintegy negyven előadást tartanak a szakma legkiválóbb képviselői. foglalkoznak a gyógyszeres technológia-kutatás, gyártás, felhasználás - szinte minden fontos kérdésével. a konferencia második napján tartják - a magyar gyógyszerészeti társaság tiszújított rendes közgyűlését. /mti/

bb 8. bővítik az alföld legkorszerűbb fácán telepét

a vid-cs/tné-ju ká la

1968. szeptember 14.

a gyulai erdőgazdaság remetei erdészetében rendezték be két évvel ezelőtt az alföld legkorszerűbb mesterséges fácán telepét.

/folyt. köv./

8.30/szb ke 104

-5-

10⁰⁰ Kp



bb 8. / bővítik az ... 1. folyt.-./-ju

a kör a laku telep építészeti megoldása európai viszonylatban is újszerű, s a tenyésztési eredmények méltóak a külsőhöz. a hat fajtából összeállított fácán-törzstenyészetben 28 ezer fácáncsibét kellett ki. a csibék többségét napos-korban adták el a társerdészeteknek vérfelújításra, de gyarapították a gyulai erdészet ápróvad-állományát is. mivel a „mesterséges-fácáncsirkék” iránti érdeklődés erősen növekszik, most tovább bővítik a telepet: a legszebb egyedekből újabb 400 tojót választanak ki a törzsállomány fejlesztésére. így a jövő évben már legalább 40 ezer fácáncsibe lát majd napvilágot - reméltel telepen. /mt1/

bb 9. urn-összeköttetéssel javítják az elektromos hálózat karbantartását

1 tz/tm-ju la

1968. szeptember 14.

gyökeresen átszervezi és korszerűsíti az elosztóhálózat karbantartását a magyar villamosművek tröszt. az eddigi öt vidéki vállalat megmarad ugyan, de míg korábban szinte önálló trösztök gyanánt dolgoztak, ezután a hozzájuk tartozó 4-5 megye területén valódi vállalati szintű gazdálkodó és operatív szervek lesznek. megszűnik az eddigi vállalatok felügyelete alatt működött 19 üzletigazgatóság, 100 üzemvezetőség, és 600 körzetszerelesség, s helyettük mindössze 40 üzemigazgatóságot és 220 kirendeltséget hoznak létre.

az utóbbiak akkora területen dolgoznak majd, amelynek bármely pontját fél óra alatt elérhetik. igaz, míg eddig a körzeti szerelők gyalog, alkalmi fuvarral, vagy legfeljebb motorkerékpárral közlekedtek, most egy-egy kirendeltségnek két gépkocsi, de legalább egy gépkocsi és egy motorkerékpár áll majd rendelkezésére. eddig - ha egyáltalán volt a közelben - telefonon, gyakran azonban csak üzengetés útján lehetett kapcsolatot teremteni velük. most mindent kirendeltségen egy fix és két mozgó urn-készülék lesz, úgyhogy a beosztott 10-20 szakképzett szerelő szükség esetén percek alatt a helyszínen lehet. fő feladatuk az lesz, hogy állandóan tartsák rendben a kirendeltség területén a hálózatot, de közben kijavítják az egyes háztartásokban bekövetkezett hibákat is.

8/ folyt. köv./

8.36/szb ke 105

-6-

10⁰⁰ /Kp

bb 9. / urn-összeköttetéssel ... 1. folyt.-/ju

közvetlen fellettes szervek, az üzemigazgatóságok nagyjából egy-egy fél vármegyében irányítják, koordinálják a kirendeltségek munkáját, az eddiginél lényegesen szakszerűbben.

az átszervezés előnyeit most már egyre inkább ismerik fel azokban a községekben is, ahol megszűnik a régi körzeti szerelesség, és helyette nem alakul kirendeltség. a szerelők ugyanis egyetlen ilyen községet sem „hagynak cserben”, mindaddig, amíg minden fogyasztónál fel nem szerelik az úgynevezett kisautomatákat, amelyekkel legtöbb esetben szakember közreműködése nélkül a laikus is megszüntetheti az áramszolgáltatás kisebb zavarait. ezek az automaták, amelyeknek felszerelésévévente 30 millió forintot költenek, 1970-re ott lesznek az ország minden fogyasztójánál.

az átszervezés az északmagyarországi áramszolgáltató vállalatnál már befejeződött, a tiszántúli és a déldunántúli vállalatnál pedig folyamatban van. /mt1/

--

bb 10. évente 10 millió forint értékű áru két zseblétségi tsz uj segédüzeméből

a vid-cs/tné-ju ká l a

1968. szeptember 14.

a somogy megyei zseblétség mostoha adottságai között gazdálkodó gálofal rákóczi és a hajmáskaposgyarmati béke tsz nemrégiben kötélgyártó üzem, nemesfém-öntödét, valamint fafeldolgozó segédüzemát létesített. az új kötélgyártó és nemesfém-öntödében most kezdték meg az üzemszerű termelést. a teljesen gépesített kötélgyártó telepen főleg a mezőgazdaság számára gyártanak keresett árucikkeket, de műszaki felhasználásra alkalmas köteleket is nagy mennyiségben állítanak elő. évente 4 millió forint értékű kötelet szállítanak az ország különböző vidékeire. a nemesfém-öntödében a kaposvári villamosági gyár és más ipari üzem-ek részre készítenek különböző alumínium-öntvényeket és szivattyú-alkatrészeket. harmadik segédüzemükben, a fafeldolgozó üzemben főleg ládákat készítenek, amelyhez az alapanyagot saját, 500 holdas erdejükből termelik ki. a három segédüzem évli termelési értéke meghaladja a 10 millió forintot és nagyban segíti a környékbeli falvak foglalkoztatási gondjainak enyhítését. /mt1/

--

8.45/szb ke 105

-7-

10⁰⁰ /Kp

bb 11. tizennyolcezer mázsa mákgubó - gyógyszernek

a vid-cs/mné-ju ká la

1968. szeptember 14.

a tiszavasvári alkaloida vegyészeti gyárat a szabolicszatzmár megyei szövetkezetek látják el alapanyaggal. az idén több mint ezer holdon termesztették az egyik legfontosabb gyógynövényt, a mákot. megyszerte megkezdték az aszály ellenére jó minőségű, kisebb gyermekököl nagyságu gubók betakarítását. a mag gondos kipergetése után csak a tokokat szállítják ipari feldolgozásra. a könnyű gubóból máris körülbelül 18.000 mázsát küldtek az idén kibővített, korszerűsített gyárba. nyírségben jól kifizetődő a máktermesztés, ezért a következő években tovább növelik a vetésterületét. /mti/

bb 12. primórtermelő kombinát, gyógyfürdő épít szenttamásiban

a vid-cs/mné-ju la

1968. szeptember 14.

a szenttamási állami gazdaság kastélyparkjában a közelmultban bőhozamu 75.6 fokos termálvizet tártak fel a kutfurók. a melegvíz hőkalóriája évente legalább 800-1000 vagon kőszénvel egyenlő. a gazdaság tervét készítette az „ajándék”, természeti kincs hasznosítása. a program szerint tizenöt ezer négyzetméter a lapterületű üvegház és harmincezer négyzetméteres zöldsermélő fóliás alagutát létesítenek. a primórkombinát teljes hőszükségletét a termál-vízzel fedezi. a kerteszet csőrendszeréből kikerülő mintegy ötven fokos meleg víz második lépésű felhasználására gyógy-és strandfürdőt építenek. a kedvező kémiai összetételénél fogva ugyanis a víz gyógyhatásu, és igen alkalmas reumatikus betegségek gyógyítására. /mti/

bb 13. öt lábu borju

a vid-cs/mné-ju ká la

1968. szeptember 14.

a bajai állami gazdaság garai szarvasmarha-tenyésztő telepén furcsa kisborjuval szaporodott az állomány: életképes öt lábu borjut ellent az egyik tenén. /folyt. köv./

8.45/ju ke 10/10

-8-

10²⁰/10p

bb 13. /öt lábu borju.... 1. folyt./-ju

a kis tarka jószágnak 3 hátsó végtagja van: a „pótláb”, alkalmas arra, hogy a borju támaszkodjon rá és járjon vele. az ötletes üszörborju eddigi fejlődését nem zavarta az ötödik láb. a kutatók és az állattenyésztők figyelemmel kísérik a különöse kisborju további sorsát. /mti/

--

bb 14. társadalmi munkában építették újjá egy tsz-járadékos házat

vid-cs/mné-ju ká la

1968. szeptember 14.

az összefogás és szolidaritás szép megnyilvánulásaként a szabolicszatzmár megyei kemecsén a termelészövetkezet és a kisz-szervezet fiataljai közösen építették újjá egyik tsz-járadékos, a 91 éves sinka istván lakóházát. a termelészövetkezet az építkezéshez szükséges anyagot adta, a falu ifjusága pedig társadalmi munkában ujjávarázsolta az idős ember családi házat. /mti/

--

bb 15. befejezték a tanyai iskolák körzetesítését a bajai járásban

a vid-fm/tné-ju ká la

1968. szeptember 14.

a bajai járás hercegszántó községben nyolcszáz ezer forint költséggel kollégiumot rendeztek be. negyven tanyai kisdiaáknak biztosítanak itt hétközi ellátást és nyugodt tanulási lehetőséget. a járásban ezzel - bács-kiskun megyében elsőként befejezték valamennyi tanyai iskola felsőtagozatának körzetesítését.

a hercegszántói kollégium felépítése része annak a tervszerű körzetesítési munkának, amelynek célja a hátrányos helyzetű tanulók problémáinak végleges megoldása az ország legnagyobb tanyavilágu megyéjében. a tálati terv szerint 1975-ig további 13-15 diákotthon épül 1300 gyermek számára, azt követően pedig 1980-ig újabb 720 tanyai diák elhelyezéséről gondoskodnak. mindezt természetesen szükségessé teszi a körzeti központi iskolák bővítését is. csupán a negyedik ötéves tervben mintegy 90 új általános iskolai tantermet kell felépíteni a megyében. /mti/

-9-

8.50/ju ke 10/10

10²⁰/10p

bb 16. dr. bruna gobbi,

j-ju bs

1968. szeptember 14.

az olasz-magyar baráti társaság főtitkára, aki a kulturális kapcsolatok intézetének meghívására egy héttig tartozkodott hazánkban, szombaton elutazott budapestről. dr. bruna gobbi találkozott a magyar kulturális és tudományos élet több vezető személyiségével és megbeszéléseket folytatott a társaság jövő évi tevékenységéről. /mti/

--

bb 17. 1400 kutya az idei második nemzetközi kiállításon

t jf/j-ju bs

1968. szeptember 14.

Szombaton a mezőgazdasági vásár területén megnyitották az idei második nemzetközi kutyakiállítást. a megnyitón ott volt m. e. mykulski, az ebtenyésztők nemzetközi szövetségének elnöke. a 15 országból érkező külföldi, valamint a hazai kiállítókat dr. sárkány páll, a magyar ebtenyésztők országos egyesületének elnöke üdvözölte, majd 28 bírói körben 20 magyar és 10 meghívott külföldi szakember látott hozzá a zsűrizéshez.

az őszi kiállításra 1400 kutyát neveztek be, a látogatók összesen 77 fajtát láthatnak. a legnépesebb a boxerek kiállító része; innen 187 kutyát vezetnek a zsűri elé. sok tacsót és magyar vizslát is bemutatnak.

a legjobb példányokat díjakkal és különféle érmeikkel jutalmazzák. tiszteletdíjat adományozott a mém, a vadászszövetség, valamint az amerikai és a kanadai klub is.

a kiállítás alkalmával lóversenyt és kutyaidomítási bemutatót tartanak. a kiállítás vasárnap fejeződik be. ezen a napon ugyancsak látványos idomítási bemutatókkal szórakoztatják a közönséget. /mti/

--

11.00/ju k 712

1120/4p

-10-

bb 18. országos vízépipari napokat rendeznek négy városban - sajtó tájékoztató a technika házában

t sb/j-ju bs

1968. szeptember 14.

a következő husz évben mintegy 350 millió köbméternyi földmunkával, hárommillió köbméter beton beépítésével és sok egyéb fontos munkával kell segíteni a magyar vízépiparnak a hazai vízgazdálkodás fejlesztését. többek között ebben a két évtizedben 200 kilométernél hosszabb új árvízvédelmi töltést kell építeni, csaknem 450 kilométer hosszúságban kell szabályozni folyóinkat, s a belvízhálózat korszerűsítésével el kell érni, hogy a termőföldeken megrekedt vizet 25 helyet 15 nap alatt levezessék a csatornák ésszivattyutelepek. a lakosságnak jelenlegi 47 százaléka helyett 85 százalékhöz kell eljuttatni a vízvezetékli vizet, a mezőgazdaság öntözött területét pedig csaknem 310 000 hektárral kell bővíteni. e nagy feladatok teljesítésében felvetődő számos műszaki és tudományos kérdés megvitatására a hazai és nemzetközi tapasztalatok kicserélésére országos vízépipari napokat rendez szeptember 23-tól október 12-ig a magyar hidrológiai társaság és az ovh vízépipari központ.

a vízépipari napok programjáról, feladatairól szombaton a technika házában tartott sajtótájékoztatón számolt be dr. vitális sándor egyetemi tanár, a magyar hidrológiai társaság elnöke és vajda józsef, az országos vízügyi hivatal elnökhelyettese. négy városban - budapestben, miskolcon, szolnokon és pécsen - kerül sor a szakmai program ankétjainak megrendezésére, amelyen a hazai szakemberekkel együtt hét ország vízépiparának képviselői 50 előadás és több mint 20 felkért hozzászóló beszámolója alapján tárgyalnak a szakma legfontosabb kérdéseiről. pécsen és miskolcon kiállítást is rendeznek a korszerű vízügyi építményekről. /mti/

--

bb 19. 1,8 millió forintos megrendelés a vásári ,,premieres,, kozmetikai cikkekből

t kf/ik-ju bs

1968. szeptember 14.

befejezte üzleti tárgyalásait a kozmetikai- és háztartás-vegyipari vállalat, amely a vásáron tartotta új termékeinek premierjét. a vállalat kiállítására meghívta partnereit, a budapesti és nyolc vidéki nagykereskedelmi vállalat képviselőit, akik csupán az új termékekből - a csillogó-ragyogó ablaktisztítóból, a kézbalzsamból, az iris testápoló hintőporból, a kéztisztító krémből és az ajándéknak szánt, erősen illatosított caola szappantróbból - összesen 1,8 millió forint értékben rendeltek a negyedik negyedévre. az üzem a megrendelés egy részének teljesítését, az új cikkek szállítását, már a jövő héten megkezdte, s októbertől országsszerte forgalomba kerül mind a hat újfajta kozmetikai cikk. /mti/

--

13.00/ju k

1408
1405 Dure

-11-



bb 21. ünnepélyes tanévnyitó a felsőfoku kereskedelmi szakiskolán
1 kf/kf-ju bs 1968. szeptember 14.

Szombaton ünnepélyesen megnyitották a felsőfoku kereskedelmi és vendéglátóipari szakiskola 1968-69. tanévét. A megnyitón részt vett Keserű Jánosné belkereskedelmi miniszterhelyettes és szirmai Jendő szövesz elnöke. A hét éve működő felsőfoku szakiskola eddig 1500 képzett vezetőt adott az állami és szövetkezeti kereskedőknél, a vendéglátóiparnak és egyes iparvállalatoknak. /mti/

--

bb 22. új székházba költözött az országos tervhivatal
t sl/lk-ju bs 1968. szeptember 14.

Az országos tervhivatal eddigi székházából Szombaton át költözött az V. kerület Arany János utca 6-3. szám alatti új irodaházba, s hétfőtől már itt folytatja munkáját. A hivatal központi és közvetlen városi telefonszámai, telex-száma és postafiókjai változatlan.

A tervhivatal régi épületében a metalimpex és a trans-elektro külkereskedelmi vállalatok kapnak helyet. /mti/

--

bb 23. apró Antal látogatása a budapesti őszi vásáron
t sl/lk-ju bs 1968. szeptember 14.

Apró Antal, a minisztertanács elnökhelyettese Szombaton a budapesti őszi vásárra látogatott. A vásár vezetőinek társaságában felkeresett több pavilont és nagy elismeréssel szölte a látottakról. /mti/

--

13.05/ju kc

14.10
14.10 Dny

-12-

bb 20. napi száz mázsa cafe do brasil - saját kávészaküzletet nyit az édesipar

t kf/kf szb 1968. szeptember 14.

A magyar édesipar a budapesti őszi vásáron mutatta be először kávé újdonságát, a cafe do brasilt. A többfajta, kizárólag brazil kávé keverékét a brazil kávéintézet által ajánlott dobozba csomagolták.

A cafe do brasil rövid idő alatt meghódította a vásárlátogatóit, akik egy hét alatt 3500 kilónyt fogyasztottak, vásároltak az új fajta kávéból. A kereskedelmi tárgyalások során olyan igények merültek fel, hogy az édesipar már most három műszakban pörköli, készíti elő forgalomra az új fajta kávéét, amelyből napi száz mázsára van megrendelése. A cafe do brasil a vásár után forgalomba kerül.

Az édesipar vezetői szakmai napjukon egyébként bejelentették, hogy jövőre a népköztársaság útján saját kávé szaküzletet nyitnak, s ott árúsítanak majd kávé nyersen, pörkölve, presszógéppel főzve, törökösen és egyéb eljárással elkészítve is. /mti/

--

bb 24. magyar-török közötti fuvarozási egyezményt irtak alá

k hbjs szb bs 1968. szeptember 14.

Magyar-török kormánykormányok közötti barátságos, megértő légkörben folytatott tárgyalások eredményeként a kül-döntések vezetői - Pándi József, a közlekedés- és postaügyi minisztérium autóközlekedési főosztályának vezetője, illetve Rahmi Gürmükcüoğlu, a külügyminisztérium nemzetközi gazdasági szervezetekkel foglalkozó főosztályának vezetője - Szombaton a közlekedés- és postaügyi minisztériumban magyar-török közötti fuvarozási egyezményt irtak alá.

Az egyezmény jelentősen megkönnyíti a két ország közötti, valamint azok területén áthaladó közúti személy- és áru-fuvarozások lebonyolítását. Egyszerűsíti a fuvarozásokkal kapcsolatos engedélyezési eljárást, továbbá kölcsönösségi alapon adómentességet biztosít a fuvarozásokra és az ezeket végző gépjárművekre.

/folyt.köv./

13.10/ju kc 14.10
14.10 Dny

-13-

bb 24. /magyar-török... 1. folyt./-szb

az egyezmény ünnepélyes aláírásánál jelen volt földvári lászló közlekedés- és postaügyi miniszterhelyettes és kurtán sándor nagykövet, a külügyminisztérium főosztályvezetője is.
/mti/

..

bb 25. évadnyitó társulati ülés az operaházban

tol/tm szb zs

1968. szeptember 14.

Szombaton volt az operaházban az évadnyitó társulati ülés. az elnöklő ferencsik jános megnyitó szavai után lukács miklós igazgató számolt be a társulatról az elmúlt évad jelentősebb eseményeiről, sok sikert hozott vállalkozásairól, majd az új évadra térve néhány személyi változást is bejelentett. közölte, hogy a magánénekesek közül nyugdíjba ment raskó magda, szilvássy margit, fodor jános és losonczi györgy.

- szeretném az operaház vezetősége és egész tagsága nevében nyugdíjba távozó művészeinknek - akiket alkalmakként a jövőben is hallani fogunk dalszínházainkban - megköszönni azt a többévtizedes odaadott művészi munkát, amelyet az operaház szolgálatában eltöltöttek - mondotta lukács miklós.

Megvált a színháztól nagy ferenc, akit a pécsi nemzeti színház zeneigazgatójának szerződtetett, továbbá elek éva, zárdorfalvy margit és kerekes gábor. új magánénekesek: bódy józsef, aki két évi távollét után visszatért Bernből, albert miklós, a debreceni csokonai színház volt tagja, tóth sándor, aki hosszú éveket töltött el a német demokratikus köztársaságban és ercse margit, a pécsi nemzeti színház volt tagja. új ösztöndíjasok: jablonkai éva, laczó lidia, marton éva, miller lajos, a zeneművészeti főiskola végzett hallgatói és jános péter.

az igazgató a jövő évi műsortervekről szólva többek között elmondotta, hogy az operaház minden évadban legalább egy új magyar operát kíván bemutatni a budapesti zenei hetek keretében. az idén szokolay sándor új operája, a hamlet kerül bemutatásra. híven az operaház nagy mozart tradícióhoz, felújítják a zeneköltő operát. /folyt.köv./

13.17/szb 4c 1410
H' O Du

-14-

bb 25. /évadnyitó... 1. folyt./-szb

az idén elsőként a szöktetés a szerályból kerül sorra. a wagner-művek közül az 1968-69-es évadban a rajna kincsét újítják fel. bemutatják hans werner henze undine című balettjét, melynek koreográfusa eck imre. bővítik az orosz és szovjet szerzők műveinek repertoárját az erkel színház első bemutatójával, rimszkij korszakov „az aranykakas”, című meseoperájával. márciusban felújítják verdi: don carlosát. /ezt a dalművet még oltah gusztáv és nádasdi kálmán vitte színpadra 1934-ben./ a tanácsköztársaság 50. évfordulója alkalmából újítják fel erkel ferenc bánk bánját. az új évad utolsó felújítása az erkel színházban csajkovszkij a hatyuk tava című balettje.

az igazgató beszámolóját követően szirtes györgy, a dalszínház gazdasági igazgatója elmondotta, hogy az elmúlt évadban emelkedett a dalszínházak látogatottsága. a külföldi együttesek vendégszereplésén kívül a két épületben összesen 553 előadást tartottak. tervezik, hogy az új évadban elkezdik az operaház csillár-padlásának beépítését, ahol új próbatermek és háziszínpad is létesül. az erkel színházban új énekkari terem építenek. /mti/

..

bb 27. négyeszeresére növekedett a saválló acél gyártásunk - befejeződött a gyenesdiási konferencia

c vid-kz/mné-ju ká bs

1968. szeptember 14.

Szombaton gyenesdiáson befejeződött a magyar tudományos akadémia az országos bányászati és kohászati egyesület, és a gép-ipari tudományos egyesület által szervezett saválló acél konferencia. több mint száz lengyel, ndk-beli, jugoszláv és magyar szakember vitatta meg a konferencia magyar előadói rámutattak, az utóbbi négy évben négyeszeresére növekedett magyarországon a saválló acéltermelés és az idén már eléri a 4.200 tonnát. ez azonban még nem elégíti ki az igényeket, s ezért 4.500 tonnát importálnak.

/folyt. köv./

1 a kgst országok saválló acélgyártásának tapasztalatait.

13.50/ju
1412 Leil

-15-

bb 27. / négyszeresére növekedett ... 1. folyt./-ju

a magyar ipar ezidőszerint még csak melegen hengereelt termékeket gyárt, bár különösen nagy a kereslet a hidegen hengereelt korrozio álló acéllemezek iránt. ezzel összefüggésben a konferencia központi témái voltak azok az ötvözetek, amelyekben a rendkívül drága - csak nyugati importtal beszerezhető - nikkel más anyagokkal, elsősorban mangánnal helyettesítik. a konferencia befejeztével a mti munkatársa is ebben a vonatkozásban kért tájékoztatást dr. horváth jánostól, a magyar vas- és acélipari egyesület vezérigazgatójától.

mikor kezd meg a magyar ipar a számottevő magyar mangánvagyon felhasználásával a nikkelmentes ötvözetek gyártását? kielégíthető-e ilyen módon saját termelésből a hazai saválló acél szükséglet?

- a mangánötvözetek előállítására - hangzott a válasz már csaknem másfél évtizedes laboratóriumi tapasztalataink vannak. ezek és a féltüzemi kutatások egyaránt amellett szólnak, hogy bizonyos termékeknél a nikkel teljes egészében helyettesíthető a mangán és a nitrogén együttesével. az ilyen ötvözeteknek elsősorban az élelmiszeriparban, valamint a vegyipari gépgyártásban lesz nagy jövője.

- a mangánötvözetek nagyüzemi gyártásának azonban még két teljesítetlen feltétele van: az első az érc előállításával kapcsolatos kísérletek teljes befejezése, a második egy új üzem felépítése. ami a kutatásokat illeti, nagyon biztató ütemben haladnak és számításaink szerint egy-két éven belül végső megoldáshoz jutnak.

- a magyar saválló acélgyártás rohamos fejlődése a melegen hengereelt termékeket érintette. a csiszolt felületű, finomabb szerkezetű, ellenállóbb, hidegen hengereelt saválló acél gyártására még nem rendezkedett be iparunk. a tervek szerint dunaujvárosban, salgótarjánban épülnek fel azok az üzemek, amelyek az 1970-es évek közepén már a szükségletnek megfelelő mennyiségben gyártanak hidegen hengereelt saválló acélt is. ezzel feleslegessé válik az importja - fejezte be nyilatkozatát dr. horváth jános vezérigazgató. /mti/

14.05/ju

14. Li Zeli
15.30 Dne

-16-

bb 26. időjárásjelentés

tr/-s bs

1968. szeptember 14.

a meteorológiai intézet jelenté szeptember 14-én, szombaton délelőn:

enyhe éjszaka

az elmúlt 24 óra folyamán európa időjárási helyzetében lényeges változás nem történt. a skandináv félszigeten és a szovjetunió európai területének északi felében felhős, többfelé esős, az évszakhoz képest hideg az idő. ezeken a területeken a hőmérséklet csúcserőke 2-4 fokkal alacsonyabb, mint a legutóbbi hat év átlaga. ugyanakkor a földközi-tenger felett meleg, nedves légtömegek áramlanak franciaország és olaszország fölé. ennek következtében itt helyenként esős, zivataros az időjárás, de napközben 25-30 fokos maximumok fordultak elő. közép-európában, így a kárpát-medencében is, kevés a felhő, száraz, a reggeli órákban ködös az idő. hazánkban pénteken változóan felhős volt az ég, a nyugati határszélelről, valamint az északi hegyvidék egy-két helyéről esőt jelentettek. a lehullott csapadék jelentéktelen mennyiségű volt. a hőmérséklet napközben az ország nagy részén 20-23 fokig emelkedett. ma hajnalban széles lyes területi eloszlásban 6-13 fokig hűlt le a levegő. szombaton délelőtt kevés a felhő, és a hőmérséklet 11 órára az ország nagy részén elérte a 17-22 fokot.

budapesten pénteken a hőmérséklet napi középértéke 16,2 fok volt, 0,9 fokkal alacsonyabb, mint a sokévi átlag. ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 22 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 760 milliméter, gyengén süllyedő irányzatú. a balaton vizének hőmérséklete siófoknál 12 órakor 19 fok volt.

várható időjárás vasárnap estig: időnként megnövekedő felhőzet, elsősorban délnyugaton záporok, esetleg zivatarok. mérsékelt, napközben élénk déli szél. a reggeli órákban párásság, helyenként köd. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 10-15, legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap 20-25 fok között.

a duna vízállása budapestnél 243 centiméter./mti/

--

14.17/ju

14. Li Zeli
15.30 Dne

-17-

bb 28. megújítják a szerszámgépipari művek és a knorr
bremse gmbh licenc-szerződését

b vid-kz/mné szb ká

1968. szeptember 14.

Elkészült szombaton a szerszámgépipari művek székesfehérvári kőszőrűgépgyárában az ötvenzredik vasuti főkberendezés kormánysszelep. az ez alkalomból rendezett ünnepségen megjelent herczeg károly, a fejér megyei pártbizottság első titkára, mintegy 20 vasuti és közuti járműgyártásban érdekelt vállalat képviselője, továbbá a kormánysszelepek gyártásának szabadalmát eladó knorr bremse gmbh cég több vezetője. kuti lajos, a szim vezérigazgatója üdvözlő beszédében rámutatott: székesfehérvárott 1960 óta gyártanak vasuti főkberendezésekhez szükséges termékeket knorr-féle szabadalom alapján. az első évben 205 ezer forint értékű, az idén pedig 75 millió forint értékű kormánysszelep került ki az üzemből. az elmúlt 8 évben összesen 430 millió forint értékben gyártották ezt a fontos berendezést, és 60 százalékat exportálták. az állandó vásárlók között olyan fejlett járműiparral rendelkező országok vannak, mint a szovjetunió, az ndk, franciaország, ausztria, stb.

a knorr céggel kötött licenc-szerződés az idén lejár. a szim vezetői kidolgozták az új szerződés tervezetét és az ünnepségen átnyújtották az nszk-beli cég képviselőinek. az új szerződés további nagyszabású gyártmányfejlesztést tesz lehetővé.
/mti/

--

bb 29. megjutalmazták a legjobb ifju kombájnosokat

vid-cs/tné szb ká

1968. szeptember 14.

Szombathelyen a szakszervezetek székházában szombaton értékelték a vas megyei ifju kombájnosok versenyét, amelyet a kmp és a kimsz 50. évfordulójára kezdeményeztek. a vetélkedőnek több mint 70 résztvevője volt, s a legjobb eredményt nagy józsef, a körmenői tsz, a második helyezést pedig szekér lászló, a csepregi állami gazdaság kombájnosja érte el. a két legjobb ifju kombájnos külföldi jutalomüldülésben, a további négy helyezett pedig pénzjutalomban részesült. /mti/

--

14.20/ju

14.24. Zelné
15.30. Danc

-18-

bb 30. szarvasbögés a borsodi erdőségekben

a vid-cs/tné-ju ká bs

1968. szeptember 14.

a keletbükki állami erdőgazdaság több mint 70 ezer hektáros erdőségeiben a hét végén megkezdődött a szarvasbögés. a vadászati idény nagy eseményére máris megérkezett az első külföldi vadászcsoporthoz. az idén 10 bikát lehetnek ki, amelyek közül négy lesz „kapitális”, a bükben és a cserháti erdőségekben rendbehozták a cserkész utakat, kijavították a magas leseket. az erdészek, vadőrök jó előre tájékozódtak a legszebb agancsu bikák változó lyeiről, ivó csapásairól, hogy minél könnyebben nyomára akadjanak majd az erdők agancsos királyainak. a külföldi vadászok terítéken az idén muflonok is lesznek. a 30-as években meghonosított korzikai vadjuh eléggé elszaporodott már a bük hegység sziklás tájain. becserkészésük igazi vadásztelejesítmény. /mti/

--

bb 31. új típusu, szőlőkombájn bemutatója

a vid-cs/tné-ju ká bs

1968. szeptember 14.

csongrád megyében, a bokrosi kossuth tsz táblán szombaton új típusu szőlőművelő gépet mutattak be a déli földi gazdaságok képviselőinek. a mp-6 jelű konstrukció alapötlete a bokrosi tsz-ben született, és a kiskundorozsmai gépjavító vállalat készítette el palásti béla elnök és molnár zoltán főmérnök elgondolása alapján. az univerzális erőgéppel vontatható berendezés öt műveletet lát el; alkalmas a műtrágyák szétszórására, a gyökéret felszín alatti műtrágyázására, ezenkívül a szőlőtelepek nyitására, takarására és kultivátorozására, a szőlőkombájnból egyelőre három kísérleti példányt készítettek, amelyek a szombati „főpróbán”, elnyerték a kutatók és gyakorlati szakemberek elismerését. a jövő évben megkezdik a kiskundorozsmai gépjavító vállalatnál az új típusu kombájn sorozatgyártását. /mti/

--

14.25/ju

14.24. Zelné
16.30. Danc

-19-

bb 32. felmentés, kinevezés

tr-ju sr bs

1968. szeptember 14.

a magyar népköztársaság elnöki tanács barta lajos rendkívüli és meghatalmazott nagykövetet érdemeinek elismerése mellett felmentette a magyar népköztársaság hágai nagykövetsége vezetésére kapott megbízatása alól, és egyben lajti tibor rendkívüli és meghatalmazott nagykövetet megbízta a magyar népköztársaság hágai nagykövetségének vezetésével. /mti/

--

bb 35. féltékenységből rálótt az asszonyra

1 fe/tr-ju zs bs

1968. szeptember 14.

a xviii. kerületben a fiumei utca 35 számú ház udvarán lpták géza 55 éves férfisabó féltékenységből konyhakéssel megszúrta, majd pisztollyal rálótt czimbula lászlóné 35 éves varrónőre. az asszonyt életveszélyes sérüléssel szállították kórházba. a rendőrség lpták gézát előzetes letartóztatásba helyezte. /mti/

--

bb 36. halálos közlekedési balesetek

1 fe/tr-ju zs bs

1968. szeptember 14.

tragikus baleset történt sárhida községben: szabó zsigmond 45 éves zalaegerszegi lakos figyelmetlenül vezette személygépkocsiját és elütötte az utszélen gyerekocskit toló balogh gaborné 32 éves sárhidai lakost. a karambolnál a gyerekocskiból kiesett az asszony 11 hónapos kislánya és olyan súlyosan megsérült, hogy a kórházba szállítás után meghalt. az anya mellett haladó két éves róbert is könnyebben megsérült. a rendőrség szabó zsigmondot őrizetbe vette.

/ folyt. köv. /

14.38/ju

1441 Zsolt

-20-

bb 36. / halálos közlekedési 1. folyt. /-ju

érd határában egy külföldi rendszámú személygépkocsi elütötte szabó andrásné 66 éves háztartásbeli, aki tilos helyen lépett le az uttestre. az asszony a helyszínen meghalt.

a kistapolca és beremend közötti vasuti átjáróban egy személyvonat halálra gázolta palkó mihály 59 éves segédmunkás, diósvizslói lakost.

taktakenéz határában a tiszta árvízvédelmi töltésére homokot szállító vontatón ittasan utazott berényi ferenc, 33 éves segédmunkás, helyi lakos. egy zökkenőnél a kocsiról leest, a kerekek alá került és a vontató halálra gázolta.

halálos gyermekbaleset történt a fővárosban is. az epererdő utcában takács jános 11 éves iskolai tanuló egy kézikocsit tolt az uttesten és egy tehergépkocsi elütötte. a gyermek a kórházban meghalt.

a nagytétényi uton igrec jeno 30 éves esztergályos motorkerékpárjával felborult. a mögötte haladó személygépkocsinak, a baleset következtében hirtelen fékeznie kellett, s az autó is felborult. a motoros súlyosan, a személygépkocsi utasa könnyebben megsérült.

a megengedettnél nagyobb sebességgel vezetett egy pótkocsis teherautót kisberkes árpád, 27 éves sofőr s a haraszi uton összeütközött egy személygépkocsival, amelynek vezetője harrer lajos 34 éves taksonyi lakos súlyosan megsérült. a tehergépkocsi sőforje ellen eljárás indult.

az árpád hidon botló lászló 25 éves segédmunkás személygépkocsijával szabálytalanul kanyarodott és összeütközött egy 33-as villamossal. ágfalvi lászló, 25 éves cukrász, a személygépkocsi utasa súlyosan, vezetője könnyebben megsérült. /mti/

--

14.45/ju
1452 Zsolt
1655 Dani

-21-

bb. 34. enyhébb és hűvösebb levegőtömegek kergetőzésére kell számítaniunk

1 tz/j/gy/bs

1968. szeptember 14.

senkit se tévesszen meg a hét végére közép-európában kialakult gyengén felhős, csendes, lassan melegedő időjárás. semmi okunk nincs arra számítani, hogy ez a viszonylag nyugalmas, a vénasszonyok nyarára emlékeztető időjárás folytatódik.

anglia déli része felett egy alacsony nyomású légköri képződmény alakult ki, s az általa létrehozott áramlási rendszer spanyolországon, franciaországon és a földközi-tenger nyugati medencéjén át viszonylag meleg levegőt hajt felénk. első hulláma szombaton reggel nagy magasságban már áthaladt felettünk és a déli órákban elérte lengyelország északi határát. a meglehetősen lassan haladó második hullám ugyanakkor még utban volt a dunántul felé, ugyanebben az áramlási rendszerben azonban megjelent már a sarkvidéki levegő nyoma is.

kelet-európában az időjárási helyzet szombat délig lényegesen még nem változott. a szovjetunió legészakibb európai területeinek hideg légtömegével összetalálkozott az észak felé haladó enyhe levegő, s ebből a „randevuból” havazások, hózáporok, a délibb területeken esők születtek. moszkvában a hajnali minimum szombatra virradólag már nem süllyedt plusz 5 fok alá.

hazánk a továbbiakban előre láthatólag a délnyugati áramlás utvonalaiba esik, és így egymást követően enyhébb és hűvösebb levegőtömegek vonulnak át majd felettünk. az erősen felhős, sőt esős idő első hullámai szombaton délután már megközelítették a délnyugati megyéket, vasárnapra pedig valószínűleg megérkezik a hűvösebb levegő.

így vasárnap időnként megnövekvő felhőzet borítja majd az eget, elsősorban délnyugaton záporokra, esetleg zivatarokra lehet számítani. a mérsékelt déli szél napközben megélénkül. reggel párásság, helyenként köd lesz. a hőmérséklet hajnalban legfeljebb 10-15 fokig süllyed, nappal viszont 20-25 fokig emelkedik./mtl/

..

15.50/e

15th Lel.

- 22 -

bb. 33. 1972-1973-ra várható a belváros üzletközpontjának rekonstrukciója

1 nbj/tr/1 l bs

1968. szeptember 14.

szombaton heincz Mihály, a fővárosi tanács városrendezési és építészeti főosztályának vezetője tájékoztatta a kerületi tanácsok vb. elnökeit és a fővárosi tanács szakigazgatási vezetőit a belváros rekonstrukciójáról.

elmondotta: 1960-ban készítették el - s hagyta jóvá a kormányzat - budapest általános rendezési tervét, s ezen belül különösen nagy gondot fordítottak a vár és a belváros rendezési feladataira. az elképzelés az, hogy az 5. kerület északi része továbbra is az államigazgatás központja legyen, a tulajdonképpeni városmag, amit általában belvárosnak nevezünk, - tehát a József Attila utca, Kossuth Lajos utca által határolt terület, - üzleti, kereskedelmi, idegenforgalmi centrum legyen, mivel ez a jellege már az évtizedek során kibontakozott. az 5. kerületi déli részét kulturális központtá kívánják kialakítani. a rendezési terv városzerkezeti változásokat nem kíván végrehajtani, megmarad tehát az utóhálozat mostani vezetése stb.

a rekonstrukciót több ütemben hajtják végre, az elsőben a belső városmagot, az úgynevezett üzleti központot, tehát a Vörösmarty tér, Martinelli tér, Városház utca, Petőfi sándor utca, Apáczai Csere János utca, Március 15. tér és ezeknek környékét újítják fel és képzik ki világvárost megfelelően reprezentáló kereskedelmi negyedé. a Váci utcát passage-kal, üzlet-átjárókkal kötik össze a Petőfi sándor utcával, új épületek kerülnek a foghíjtelkekre, a tervezők azonban mindenütt megőrzik, megtartják a belváros hangulati elemeit. a régi, pesti barnabás utcai vasudvar helyén antik udvart képeznek ki, ahova kéz- és iparművészeti üzletek kerülnek, sőt néhány halódó mesterség - gyertyaöntő, ostyasütő, ötvös, stb. - még meglévő mesterei is ott kapnak helyet. a Váci utcában „Ádám”, és „Éva”, férfi és női nagy divatüzleteket alakítanak ki, s ezeket egy-két emeletnyi magasságban „hiddal”, ~~szőlő~~ kötik össze.

/folyt.köv./

15.40/1 l

15th Lel.

16th Dve

- 23 -

bb. 33./ 1972-1973-ra ... folyt./ il

ez új színtöltő lesz a váci utcának. a gyermekcikkárúsító nagyüzletet a régiposta utca, és váci utca sarkára helyezik el, s a foghíjtelkeken épülő új lakóházak földszintjén, első, illetve második emeletén vendéglőket, eszpresszókat, sőt játéktermeket rendeznek be. bővítik a belvárosi főpostát, s mellette egy negyven ezer állomásra méretezett új telefonközpontot is építenek. csak ennek a belső városmagnak rekonstrukciója körülbelül egymillió forintot emészt fel, és az elgondolások szerint a buváti irányításával a nagy munka 1972-1973-ra befejeződik.

maga a rekonstrukció tulajdonképpen megkezdődött, mégpedig új közutak fektetésével, illetve közút hálózat bővítésével, s ezek közt is a legfontosabb a gázcső-csere. azt tervezik, ugyanis a szakemberek, hogy először az üzleti központban, hosszabb távban pedig az egész 5. kerületben megtiltják szilárd tüzelővel a fűtést, 1972 után a belvárosban brikettet, szenet már nem szállíthatnak be. az 5. kerület más részein is nagyarányú munkálatok indulnak illetve indulnak meg. rendezik a kálvin tér - kecskeméti utca torkolatát, hozzálátanak a kossuth lajos téren a külkereskedelmi kamara székházának építéséhez, amelynek földszintjén lesz a metró kossuth lajos téri állomásának felszíni kijárata.

a tanácskozáson csehik ferencné, az 5. kerületi tanács vb. elnöke kifejtette, hogy a belvárosban a közutépítők jól dolgoznak, ahhoz azonban, hogy a lakóépületek felújítását megfelelő ütemben oldhassák meg, az építőiparnak nagyobb erőket kell a belvárosba irányítani./mti/

bb. 37. új falusi vízmű

vid kz/mné/ká/il bs 1968. szeptember 14.

újabb falu - miske - kapott egészséges ivóvizet bácskiskun megyében. két és félmillió forintos költséggel 8.5 kilométer vezetékhálózatot építettek, 22 közutast szereltek fel, s eddig 55 családi ház konyhájába, fürdőszobájába vezették be a vizet. a mindössze 2.500 lélekszámú falu lakossága csaknem félmillió forint értékű társadalmi munkával járult hozzá a vízmű építéséhez. jövőre újabb bácskiskun megyei falvak kapnak vízművet./mti/

15.45/1 l

1572. sz. sz.
1645. D. sz.

- 24 -

bb. 38. forgalomátterelés a hegyalja uton - átadják a soroksári ut új szakaszát

k sb/tr/gy/bs

1968. szeptember 14.

a fővárosi tanács ut- közut- és mélyépítési főosztálya, valamint a budapesti rendőrfőkapitányság közlekedésrendésze te értesíti az utazókat és a gépjárművezetőket, hogy az 1. kerület hegyalja utnak az erzsébeti hid és sánc utca közötti szakaszán hétfőn reggel 1/2 8 órától a forgalmat mindkét irányban a csákó utcai sportpálya felőli új útsávrá terelik. felhívják a gépjárművezetőket, hogy a kihelyezett jelzőtábláknak megfelelően fokozott óvatossággal közlekedjenek.

hétfőn délelőtt átadják a forgalomnak a soroksári utnak dandár utca és tinódi utca közötti szakaszán megépült új utpályát./mti/

bb. 39. vízvezetékcső üvegből és poliszterből

vid-kz/mné/ká/gy/bs

1968. szeptember 14.

üzembe helyezték a fűzfői nitrokémiai ipartelegeken azt a műanyagipari kutató intézetben konstruált berendezést, amellyel évente 100 kilométernyi rendkívül erős és korrozálló csövet készítenek üvegből és poliszterből. az új gyártmány elsősorban vízvezetékcsőknél és szennyvízcsatornáknál használják majd./mti/

bb. 40. medosz küldöttség utazott szíriába

k sb/j/gy/bs

1968. szeptember 14.

a szíriai parasztszövetség meghívására dr. dobi ferenc, a medosz titkárának vezetésével háromtagú medosz-küldöttség utazott nyolcnapos tanulmányútra szíriába. a küldöttség a szíriai mezőgazdasági dolgozók élet- és munkakörülményeit és a szövetség érdekvédelmi tevékenységét tanulmányozza./mti/

15.55/1 l

1601. sz. sz.

- 25 -

bb. 41. törzsgárda jelvény 15 évi oktató-nevelő munkáért
k vt/tr/1 l sr bs 1968. szeptember 14.

a pedagógusok szakszervezetének 6. kerületi bizottsága és a 6. kerületi tanács végrehajtó bizottsága szombaton törzsgárda-jelvénykiosztó ünnepséget tartott a medosz szék-
házban. a jelvényt azok a nevelők kapták akik legalább 15 esztendeje tanítanak a kerület valamely oktatási intézményeiben.

a törzsgárda jelvényeket dr. füredi lászló, a 6. kerületi tanács vb. elnöke nyújtotta át, több mint 100 pedagógusnak. az ünnepségen résztvett és közönlötte a törzsgárda tagjait sarlós istván, a fővárosi tanács vb. elnöke is./mti/

bb. 42. elkészült a nagykunság legszebb diákotthona
vid kz/mné/ká/ 1 l bs 1968. szeptember 14.

beköltöztek a diákok a mezőturi felsőfoku mezőgazdasági gépészeti technikum új kollégiumába. a modernvonalú ötszintes épület, amelyben 320 diáknak teremtettek kényelmes otthont, az egész nagykunság legszebb ilyen létesítménye. öt alföldi megye leendő mezőgazdasági gépészeinek teremt minden tekintetben jó tanulási lehetőségeket.
/mti/

bb. 43. megtörtént a döntés: kooperációval épül a murai vízmű

a vid kz/mné/ká/1 l bs 1968. szeptember 14.

megszületett a döntés: az országos vízügyi hivatal, a zala megyei tanács és a város vízigenyes ipari vállalatának közös beruházásaként épül meg a nagykanizsa további fejlődéséhez nélkülözhetetlen murai vízmű első szakasza. a várostól 16 kilométerre - a mura folyó partján - megépülő vízmű első szakaszának kialakítása 48.2 millió forintos beruházást igényel. a tervek szerint 1971-ben készül el, s napon ta 10 000 köbméter vizet ad nagykanizsának. a megelőzőleg mélyített kísérleti kutak kedvező tapasztalatokat szolgáltatottak: olyan bő vízelő helyről tanuskodnak, amely nemcsak nagykanizsa későbbi napi 40 000 köbméternyi vízigenyét elégíti ki, de alkalmas más települések ellátására is./mti/

- 26 -

16.00/1 l
1604 2a
1700 Du

bb. 47. a korányi frigyes tbc és tüdőgyógyász társaság ankétja - átadták a korányi frigyes emlékermet dr. földes istvánnak

t bc/tr/sr/1 l bs 1968. szeptember 14.

a korányi frigyes tbc és tüdőgyógyász társaság szombaton alapkutató a tuberkulózis és pneumológia területén címmel ankétot rendezett a semmelweis teremben. az ankét előadásain a gyakorló-klinikus orvosokat tájékoztatták a tuberkulózis-sal kapcsolatos legfontosabb alapkutatókról. az előadások képet adtak arról, hogy hazánkban a modern elméleti tbc. kutatás valamennyi ágával - nemzetközi leg is elismert színvonalon - foglalkoznak.

ismeretes, hogy a tuberkulózis bacillus saválló, felismerését is ez a tulajdonsága tette lehetővé. kiderült azonban, hogy más saválló baktériumok is vannak. az ugynevezett atipikus baktériumok elkülönítése metodikáját az utóbbi években dolgozták ki. fehérjehozsátételük, tulajdonságuk hasonló a tbc-hez, de különböző laboratóriumi eljárásokkal meg lehet különböztetni őket.

fontos helyet foglal el a kutatásokban a mycobaktérium phagok vizsgálata is. kutatásokat képeznek azzal kapcsolatban is, hogy a legfontosabb antituberkulotikumok, így például a streptomycin, a sejten belül hogyan fejti ki hatását, e lektromikroszkópos vizsgálatokkal pedig különböző tüdődaganatokat tanulmányoznak.

a tuberkulózis elleni küzdelem eredményei fokozatosan lehetővé teszik, hogy ez a hálózat a nem tbc-s tüdőmegbetegedésekkel is foglalkozzék. e téren is jelentős segítséget nyújtanak az alapkutatók a klinikusoknak.

az ankét előadásai előtt dr. barát Irén, a társaság elnöke átnyújtotta az 1968. évi korányi frigyes emlékermet dr. földes istvánnak, az orvostudományok doktorának, az országos korányi tbc intézet tudományos igazgatójának, a tbc-vel kapcsolatos kutatásokban végzett kiemelkedő munkásságáért./mti/

--

- 27 -

16.05/gy

1604 2a

1700 Du

bb. 44. a szovjet építésügyi miniszter. székesfehérvárott
vid-kz/fn/ká/gy/bs 1968. szeptember 14.

g.a. karavajevnek, a szovjetunió építésügyi miniszterének vezetésével hazánkban tartózkodó szovjet építésügyi küldöttség és bodor józsef építésügyi miniszter szombaton székesfehérvárra látogatott. a vendégeket a megyei tanács házában dr. tapolczai jeno, a fejér megyei tanács vb elnöke fogadta. a szovjet építésügyi delegáció megtekintette a város legjelentősebb építkezéseit. ellátogattak az évműve épület-lakatos és tömegcikkipari vállalatokhoz, a fejér megyei állami építőipari vállalat komplex telepére, a két éve üzemelő hűtőházba, megtekintették a könnyűfémű épülő szélesszalag-hengerművének munkálatait és ezervagonyos, jövő év júliusában elkészülő gabonasilót.

az üzemlátogatások után a szovjet építésügyi miniszter és kísérete székesfehérvár nevezetességeivel ismerkedett./mtl/

--

bb. 45. a dédász kapott megbízást a paksi atomerőmű energia-hálózatának kiegészítésére

b vid-kz/mné/ká/gy/bs 1968. szeptember 14.

a déldunántuli áramszolgáltató vállalat megbízást kapott arra, hogy a paksi atomerőmű kijelölt területén 1969 március 1-ig 800 kilowatt energia leadására alkalmas villamos hálózatot építsen ki. ez a feltétele annak, hogy a jövő év tavaszán megindulhasson a tereprendezés, valamint az erőműhöz szükséges nyíltvízi csatornák építése. az atomerőmű építésének ugyanis az az egyik sajátossága, hogy már a tereprendezéshez olyan „energianyelő”, berendezéseket használnak, amelyeket a környéken levő vezetékek nem képesek ellátni. emiatt kaptak elsőbbséget a felvonulásban, illetve az építkezés megkezdésében az áramszolgáltatók. a villamos hálózat kialakítását november elején kezdik meg. a dédász-nak azután is sok munkát ad a paksi atomerőmű. az építkezéshez szükséges villamos hálózat mellett az atomerőműben termelt energia elvezetésére szolgáló hálózatot is a vállalat építi meg./mtl/

--

16.10/gy

1614 bel
1600 bel

- 28 -

bb. 46. tizenhét vállalat tanácskozása a találmányok börzében
t sl/lk/gy/bs 1968. szeptember 14.

a budapesti őszi vásáron a találmányok börzében nagy érdeklődést keltett a budapesti közlekedési vállalat csoportvezetőjének, bodor eleknek két ujitása, amelyek a járművek fékberendezésének vágását, illetve szegecselését automatizálják. szombaton tizenhét vállalat szakemberei jelentek meg a börzén, hogy az ujitásokkal közelebbről is megismerkedjenek, tárgyaljanak a készülékek, illetve magának az ujitási jognak a megvásárlásáról. a nagy érdeklődés miatt daczó józsef, a budapesti közlekedési vállalat vezérigazgatója és rózsás lászló műszaki igazgató is jelen volt a tanácskozáson, s több vállalattal máris előzetes megállapodást kötöttek. a börze nyilvánosságának köszönhető, hogy a mávaut, a 14-es autóközlekedési vállalat, a hungarocamion, a mosonmagyaróvári mezőgazdasági gépgyár és több más vállalat is hozzájuthat az ujitásokhoz, amelyeket eddig még szakkörökben sem ismertek. a szombati megbeszélésen jelentkeztek a felsőbagodi mezőgazdasági gépjavitó vállalat csesztregi állomásának megbízottai is, akik közölték, hogy az ujitások alapján hajlandók vállalni a nagyértékű készülékek gyártását./mtl/

--

bb. 49. több mint száz szobaberendezés vásárfiaként - 110 millió forintos szerződés kötést készít elő a butorért és a szövetkezeti ipar

t sz/lk/gy/bs 1968. szeptember 14.

keresett cikkek a vásáron a butorok. a legnagyobb érdeklődés a szövetkezeti butoripar pavilonjában tapasztalható, ahol a bemutatott típusokat azonnal megvásárolhatják a látogatók. a kisipari szövetkezetektől közvetlenül már több mint egymillió forint értékű butort szereztek be a vásárlatók és szintén meghaladta az egymillió forintot a pavilonban működő fővárosi butor- és hangszer kiskereskedelmi vállalat kirendeltségének forgalma is. már több mint száz garnitúrát adtak el és nagymennyiség kelt el az ugynevezett egyedi butorokból is. a minifotelből, a budapesti kárpitos ktsz újdonságából már több mint ezer talált gazdára az új típusu, ötletes megoldásu, a paplannal együtt könnyen összehajtható dorma rekamiéből is többszázra vettek fel előjegyzést.

/Folyt. köv./

16.20/11

1614 bel

- 29 -

bb. 49. / több mint száz.... 1. folyt./ gy

a közvéleménykutatás eredményei alapján a butorért a tervezettnél egy hónappal korábban még a vásáron közli jövő évi igényeit és hétfőre mintegy 110 millió forintos szerződéskötés aláírását készítik elő.

a budapesti butoripari vállalat modul 69. elnevezésű lakószoba berendezésére az otthon áruház megbízottai vesznek fel rendeléseket a helyszínen. ebből a típusból a vásáron 25 garnitúra kelt el./mti/

..

bb. 48. lipcse után berlinben folytatódta a tárgyalások - végső eredmény: 73 millió rubeles üzletkötés

t sz/lk/gy/bs

1968. szeptember 14.

szombaton hazaérkezett berlinből dr. balogh béla, a külkereskedelmi minisztérium osztályvezetőhelyettese, aki magával hozta a lipcsei vásár üzleti eredményeiről készült jelentéseket. az mti munkatársának adott tájékoztatójában elmondta: - lipcsében már a vásár idején is számos export-import szerződés jött létre, de a tárgyalások a vásár után tovább folytatódta, berlinben és ott került sor a hét folyamán további szerződéskötésekre. így a jelentések végső összegezés azt mutatja, hogy 73 millió rubel értékben jöttek létre üzletkötések az idei őszi lipcsei vásár kapcsán, s mintegy 10 százalékkal haladja meg a tavalyi vásári kötések értékét. ez a forgalomemelkedés egyébként megfelel a magyarország és az ndk közötti ez évi árucserenövekedés ütemének.

a magyar vállalatok 42,5 millió rubel értékű exportcikket adtak el. különösen a mezőgazdasági cikkek exportáló vállalatoknak sikerült sok árut értékesíteni, illetve eladni - tulajdonrészt jövő évi szállításra. szerződéseket kötöttek friss gyümölcs és főzelékfélék, gyümölcs és főzelékkonzervek szállítására. ezenkívül a most eladott főbb exportcikkek között található szerszámgépek, gyógyszerek, továbbá bauxit. vállalataink ugyanakkor többek között kálisót, növényvédőszeret és vegyianyagokat, butorokat, szőnyegeket, háztartási vegyicsikkeket és fotóanyagokat vásároltak.

/mti/
16.25/11
16.25/11

..
- 30 -

bb. 50. épül az egy hét múlva nyíló plovdivi vásár magyar kiállítása

t sz/lk/gy/bs

1968. szeptember 14.

egy hét múlva nyitja meg kapuit a 24. plovdivi vásár. bulgária e nagy vásárvárosába, plovdivba megérkezett a magyar kiállítás anyaga, 14 vagon és három teherutónyi áru, s így a vásárra saját lábán érkező panoráma autóbustól kivéve az összes magyar kiállítási anyag már a helyszínen van. a hungexpo 1 200 négyzetméter fedett és 500 négyzetméter szabad területen mutatja be a magyar vállalatok árukiállítását. a bemutatóra küldött gépek, műszerek és berendezések száma meghaladja a háromszázat, de még így sem meríti ki mindazt, ami iránt a bolgár szakemberek érdeklődnek. éppen ezért a magyar szakemberek információt nyújtanak olyan termékek szállítására is, amelyeknek a kiállításon már nem jutott hely.

a hungexpo mintegy 40 főnyi építő- és műszaki gárdája tartózkodik plovdivban, hogy felépítse a magyar kiállítást, amely a 42 résztvevő ország árubemutatói között méltóképpen képviseli majd a magyar népgazdaságot./mti/

..

bb. 51. újabb 3 millió „hírös”, a lággyújtós

t hbj/lk/gy/bs

1968. szeptember 14.

az épfa, az épületasztalosipari és faipari vállalat kereskedelmi partnere; a tűzép. a két vállalat közt a bővön többnapos üzleti tárgyalásra került sor. a tűzép több ezer előregyártott, szétszedhető műanyag-garázs szállítására kötött előzetes megállapodást. a tűzép képviselői kifejtették, hogy azért rendelik ezeket a garázsokat, mert a vásáron óriási érdeklődés nyilvánult meg iránta. ugyancsak több ezer négyzetméter berakott mozaikpadlót is vásároltak az épfa-tól. a vásár elején az épfa közölte, hogy jelenleg 8 millió „hírös”, a lággyújtóst gyárt, de kapacitása ennél nagyobb. a tűzép újabb 3 millió „hírös”, a lággyújtóst rendelt, s ez a hatalmas mennyiség a negyedik negyedévben kerül a budapesti háztartásokba./mti/

..

16.35/gy
16.41/22

- 31 -

bb. 54. palackban a „törökverő”,

a vid cs/fné/ká/1 l bs

1968. szeptember 14.

uj borkülönlegességgel bővítette a válsztékot az állami pincegazdaság. az egrai palackozó üzemen szombaton megkezdtek a törökverő elnevezésű különleges likőrbor palackozását az egrai likőrbor-ujdonság rendkívül gazdag jellegzetes illatú és zamatanyagokban, kellemesen édes, finom fűszerezésű 21 mg ligand fokos aranysárga színű ital. készítésénél, érlelésénél arra törekedtek, hogy megőrizze a közkedvelt egrai borok „erényeit”, ugyanakkor rendelkezék a likőrborokat jellemző tulajdonságokkal is.

a törökverő első kétezer palackos szállítmányát szombaton továbbították az egrai és a fővárosi árusító helyekre. az idei őszön összesen százezer palack törökverőt hoznak forgalomba./mti/

bb. 55. sirályfellegek a mecsekaljai mezők felett

a vid cs/tné/ká/1 l bs

1968. szeptember 14.

a mecsek aljánkülönös jelenségre figyeltek fel az ornitológusok: a dankasirályok rajai lepték el a szántóföldeket, az északi duna-szakasztól, a balatonról, a fertő- és a volencai-tóról dél felé vonuló madarak - a megfigyelések szerint - utoljára a mecsek vidékén születtek meg. hogy az itenni tavakon erőt gyűjtsenek a nagy útra. az idei szárazság miatt azonban a tavak víze erősen lepadt, korábban kezdtek meg a lehálasztást is, így a dankasirályok hoppon maradtak, s arra kényszerültek, hogy a szántóföldeken keressenek maguknak táplálékot, elvegyülve az ugyancsak éhes varjak között. a fehértothú és feketetothú madarak nagy csapatai különös színpompái az őszi határnak. mint megfigyelték: a sirályok a szántóföldeken is ugyanúgy vadásznak, mintha vízen lennének: a szántótraktorok felett keringenek és le-lécsapnak a friss barázdákba, ahol az ekék kővér mezei pocokokat fordítanak ki a földből. nem zavarja őket a gép dübörgése, és úgy látszik, rájöttek arra is, hogy az emberektől sem kell félniük. a táplálék viszonylagos bősége mind újabb csapatokat vonz a mecsek vidékére. pécs határában, a mecsek aljai természetvédelmi terület földjein legutóbb ezres sirályhadat figyeltek meg./mti/

- 32 -

16.35/e

16.41 Zeller

bb. 56. sajtóházat avattak miskolcon

a vid kz/mné/ká/1 l bs

1968. szeptember 14.

szombaton miskolcon felavatták a több mint 36 millió forintos költséggel épített sajtóházat. az északmagyarországi szerkesztősége, a borsod megyei lapkiadó vállalat a magyar rádió miskolci stúdiója, a magyar távirati iroda megyei szerkesztősége, valamint a napjaink című folyóirat, és a borsodi bányász című üzemi újság szerkesztősége, továbbá a korszerű gépekkel felszerelt nyomda kapott helyet a külsejében is szép épületkomplexumban. az avató ünnepségen részt vett és beszédet mondott dr. bodnár ferenc, a megyei pártbizottság első titkára. a nyomda legkiválóbb dolgozó kiüntetésekét és jutalmakat kaptak, majd levétítették a nyomda munkájáról készült „még földkőnél”, című dokumentumfilmet. az ünnepség a diós-győri stadionban folytatódott, ahol telt ház előtt tartották meg az újságírók-színészek labdarugó mérkőzést. este bált rendeztek az új sajtóházban./mti/

bb. 57. felavatták szombat helyen az öregek napközi otthonát

vid fm/tr/ká/1 l bs

1968. szeptember 14.

szombaton átadták rendeltetésének szombat helyen az öregek napközi otthonát, amelyet a város központjában széleskörű társadalmi összefogással hoztak létre a különböző szervezetek, vállalatok, és intézmények. az otthonban ötven idős, magára maradt ember tölti majd kellemesen napjait. vas megyében most már nyolc ilyen szociális létesítmény működik, amelyekben összesen 300 idős emberről gondoskodnak./mti/

bb. 58. orvosdoktorokat avattak pécsen

vid fm/tr/ká/1 l bs

1968. szeptember 14.

a pécsi orvostudományi egyetemen szombaton orvosdoktorokat avattak. az ünnepségen 122 végzett hallgató kapta meg diplomáját. közülük tizenhatan végeztek „summa cum laude”, minősítéssel./mti/

- 33 -

16.50/gy

16.54 Zeller

bb. 59. meghalt dr. szalontai istván igazgató-főorvos

vid fm/tr/ká/1 l bs

1968. szeptember 14.

dr. szalontai istván, a heves megyei közegészség-
ügy és járványügy állomás igazgató-főorvosa egerben tra-
gikus hirtelenséggel elhunyt. /mti/

--

bb. 60. tizenhárom névadó ünnepség orosz lányban

vid fm/tr/ká/1 l bs

1968. szeptember 14.

nem babonások az orosz lányi 17-es akna-i fiatal há-
zaspárok: a bánya kisz-szervezete tizenhárom bányászgyermek
névadóját rendezte meg szombaton a városi tanács dísztermé-
ben. a kicsinyek az akna dolgozóitól és az ifjusági szerve-
zettől ajándékokat kaptak. /mti/

--

bb. 61. tanévnyitó a szegedi józsef attila tudományegye-
temen

vid fm/tr/ká/1 l bs

1968. szeptember 14.

a szegedi egyetemek dugonics téri központi épületének
aulájában szombaton tartották meg a szegedi józsef attila
tudományegyetem tanévnyitó közgyűlését.

dr- mártia ferenc egyetemi tanár, a józsef attila tudomá-
nyegyetem rektora ünnepi beszédében külön köszöntötte
az intézmény 492 első éves hallgatóját, akik közül csak-
nem százötvenen a levelező és az esti tagozatokon kezdik
meg tanulmányaikat.

a tanévnyitón ötven, illetve hatvan évvel ezelőtt
végzett jogászoknak és pedagógusoknak gyémánt, illetve
aranydiplomákat adtak át. a kitüntetettek nevében nagy m.
jános nyugalmazott középiskolai tanár mondott köszönetet.
/mti/

--

- 34 -

16.55/gy

1704 meli

bb. 53. kirakatversenyt

k o l/hné/sr/gy/bs

1968. szeptember 14.

rendez a budapesti zenei hetek időtartamára az ákv budapesti
zeneműboltjaiban a zeneműkiadó vállalat. a versenykirakatok
nétfőtől tekinthetők meg. /mti/

--

bb. 52. a 150 000. látogató a technikakedvelők pavilonjában

t s l/tr/gy/bs

1968. szeptember 14.

a budapesti őszi vásár technikakedvelők pavilonjának
vezetői szombaton délután fogadták a 150 000. látogatóju-
kat kaminski györgy, hegedűs gyula utca 52 szám alatt lakó
ezeremestert. a jubiláris vendéget a pavilonban kiállító vál-
latatok vásárlási utalványokkal, kávéfőzővel, autósifonnal,
a csarnok szakköri műhelyében készült virágállvánnyal aján-
dózták meg.

az eddigi 150 000 látogató azt is jelenti, hogy várakozá-
son felüli az érdeklődés a barkácsolás eszközeit bemutató és
árusító pavilon iránt, minden harmadik vásárlátogató a
technikakedvelők pavilonját is felkeresi. /mti/

--

bb. 62. betakarítási nagyüzem a szántóföldeken - a hajduságban
és nyugat-dunántúlon is vetik a búzát - harmincezer
bírka a békési szikeseken

ö vid-cs/tné/ká/gy/bs

1968. szeptember 14.

a kiadós esőzéseket követő szeptember közepi jó időt
országszerte kihasználják a mezőgazdasági termelő üzemek:
a mezei brigádok meggyorsították a betakarítási munkákat,
ugyanakkor nagy erővel folytatták az őszi takarmánykeve-
rékek, magnövények, illetve kalászosok vetését. a tapaszt-
alatok szerint a szeptember eleji csapadék sokhelyütt na-
gyot lendített a kapások fejlődésén, javította a terméski-
látásokat, kedvező körülményeket teremtett a talajmunkák-
hoz.

/folyt. köv./

- 35 -

17.00/e

1704 meli



bb. 62. /betakarítási.... 1. folyt./ gy

a hétfői jelentések szerint hajdu-bihar megyében az őszi árpa és a rozs után csaknem mindenütt hozzáfogtak a buza vetéséhez. szeptember közepéig 25 ezer holdon került földbe a gabonák vetőmagja. a megye közös gazdaságai zömnyel bezosztaja buzát vetnek, mivel a tapasztalatok szerint az aszályos időjárásban ez adja a legbiztosabb termést. a tsz-ekben csaknem egy évtizede kialakított közös traktoros és növénytermesztő brigádok dolgoznak együtt az őszi kalászosok vetésénél. a duna-tisza közén körülbelül 30 ezer holdon már kikeltek az őszi vetések. nyugat-dunántulon ugyancsak hozzáfogtak a buza vetéséhez. zala megyében évtizedek óta nem volt rá példa, hogy szeptember második hetében buzát vesse-
senek. a hűvös éghajlatu vas megyében ugyancsak teljes erővel készítik az őszi káposztarepce és a biber kikelés és erőteljesen fejlődik. az őszi takarmánykeverékekből eddig 3 000 holdat vetettek, rozsból a tervezett területnek 90 százaléka tették földbe a magot. a cseri és hegyháti tájegységen hozzáfogtak a buza vetéséhez. a megye tsz-tábláin jelenleg 1 800 traktor dolgozik.

bács-kiskun megyében főleg az állattenyésztők örülnek az őszeleji csapadékos időjárásnak: a nyári perzselés után újra zöldültek a legezők, mindenütt friss, dus fűvet talál a gulya és a nyáj. a fővetésű silónövényeken kívül a tarlóba vetett több mint 30 ezer hold takarmánynövény teljes értékűvé fejlődött, s a tsz-ekben eddig 1,5 millió mázsa silótakarmányt tartalékolnak télire. békés megyében gépjármű karavánok szállítják a cukorrépat az átvevő-helyekre: naponta 400-500 vagon répat adnak át. ezernél több traktor szánt, készíti az őszi káposztarepce, sok helyütt vetik a kétszerest és az őszi árpat, a buza alá kerekken százezer holdon készítették elő a talajt. a kukoricák sok helyütt még haragoszöldek, a szikes legezők újra zöldültek, és a kora tavaszinál is dusabb a fűhozamuk. a szeghalmi járásban 30 ezer juh legel a dusfűvű gyepen. megyeszerte többszáz vagonnyi abraktakarmányt, illetve szénát takaríthatnak meg az őszi legettetésekkel.

hajdu-bihar megyében burgonyából és cukorrépából eddig több mint nyolcezer hold termését takarították be. az öntözött táblákon sokhelyütt 300 mázsa felett van a holdankénti átlagtermés.

/folyt. köv./
17.06/y
K. M. 2. sz.

- 36 -

bb. 62. /betakarítási.... 2. folyt./ gy

a nádudvari vörös csilla tsz-ben végeztek a burgonyaszedéssel; több mint ezer vagonnyi burgonyájuk termett. a hajdusági tsz-ek a silány nyári takarmánytermés pótlására 15 ezer holdon természetettek másodvetésű takarmányokat, s eddig több mint százezer köbméternyi silót készítettek. vas megyében több gazdaság megkezdte a vöröshere harmadik kaszálását is. a rétek sarjuhozama ugyancsak jobb a vártnál, s ez enyhíti a takarmánygon-
dokat.

a bács-kiskun megyei kertészetekben a zöldségfélék vontatott érése okoz gondot: a gazdagon rakodott paradicsombokrokra alig-alig színeződik a termés, s ezért a felhozatal még mindig nem érkezett el a csucsidényhez. a paprika ugyancsak duosan fejleszti a csöveket s még mindig erőteljes a hajtásnövekedés, sőt a virágzás is. a szőlőkben a bő csapadék hatására fokozódott a rothadás, a megye déli tájain már szempergést is tapasztaltak. a megyében naponta 30 ezer hektoliter must érkezik az alföldi pincegazdaság telepeire. a változékony időjárás ellenére javult a szőlő cukortartalma. kecskemét határában a szőlészeti kutató intézet miklós-telepén az ezerjő mustja már 20-21 fokos./mti/

bb. 63. „malac-oltás”, vizzel

a vid-fm/mné/ká/gy/bs

1968. szeptember 14.

a szarvasi járásbíró két turkevei fiatalember büntetést tárgyalt. király imre, a tiszántúli éramszolgálatotó vállalat villanyszerelője és hegedüs Antal téglagyári munkás sajátos módon igyekezett az emberi hiszékenységet kihasználni. király imre a nyár elején csárdaszálláson villanyórát lopott, majd ennek felhasználásával „hivatalos kiküldöttként”, 17 lakásban cserélte le a villanyórát - természetesen megfelelő szerelési költség ellenében.

később hegedüs antallal más módon jutottak pénzhez: vizzel töltött fecskendővel kerestek fel falvaktól távolosó tanyákat és közölték: malac-oltásra érkeztek hivatalosan. a malacokat vizzel „beoltották”, s a díjat beszedték. a harmadik tanyában azonban gyanút fogtak, s feljelentették a két „élelmes”, fiatal. király imrét lopás, többszöri csalás miatt öthónapi szabadságvesztésre, büntetését pedig háromhavi szabadságvesztésre ítélték. az ítélet nem jogerős./mti/

17.10/gy

K. M. 2. sz.

- 37 -

bb. 64. bányásművészek - bányáskritikusok

vid fm/tr/ká/1 l bs

1968. szeptember 14.

Kedves hagyomány alakult ki a tatabányai bányász-képzőművészeti szakkörben. az amatőr művészek idnként munkahelyükön munkatársaiknak mutatják be új alkotásaikat. önálló kis tárlatokat rendeznek a szénmedence üzemeiben bányáiban, ahol az ismerősök, közvetlen munkatársak kritikusként szemlélik és bírálják meg a szakkör tagjainak képeit. most a tatabányai 7-es aknán nyitottak újabb „mikro-tárlatot”, ahol izing istván bányalaktos munkáival ismerkednek meg a bányászok./mti/

bb. 65. három kiállítás vaján

vid fm/tr/ká/1 l bs

1968. szeptember 14.

Három kiállítás nyílt vaja községben. a helyi muzeumban „a 1920. századi magyar festészet”, címmel a magyar nemzeti galéria rendezett tárlatot, amelyen csók istván, mednyánszky lászló, paál lászló, fényes adolf, hollósy simon, rippl-rónai józsef, szőnyi istván alkotásai láthatók, ugyan-csak a muzeumban fotókiállítás nyílt „az én hazám fekete föld”, címmel. a harmadik kiállítást a világhírű beregi kézimunkákból rendezték a közelmúltban felavatott művelődési házban./mti/

bb. 66. egy héttig : „szüret az aranyhomokon”, - hangulatos, látványos ünnepi program kecskeméten

b vid cs/tné/ká/1 l bs

1968. szeptember 14.

vasárnap véget ér a fennállásának 600. évfordulóját ünneplő kecskemét „szüret az aranyhomokon”, elnevezésű ünnepség sorozata. a csaknem egyhéten át tartott rendezvények méltóképpen képviselték a megye mezőgazdaságát, iparát és kulturális életét.

/folyt.köv./

- 38 -

17.15/gy

1968. szept.

bb. 66. / egy héttig : ... folyt./ 1 l

a kecskeméti katona józsef parkban kitűnően sikerült zöltség-, gyümölcs-, gép- és egyéb ipari kiállítás jól tükrözte a dunatisza közének nagyrámu fejlődését: 112 mezőgazdasági üzem, illetve szakszövetkezet, továbbá 27 gyár és vállalat vonultatta fel termékeit. a pavi lonokban 70féle kertészeti terméket mutattak be. a választék bővülését és a minőség javulását jellemzi, az a 215 arany, ezüst és bronz érem, illetve elismerő oklevél, amelyek a legkiválóbb kertészeti termékek mellé kerültek.

a kiállítás meggyőzően bizonyítja, hogy a nagyhatáru „paraszti-megye”, ipara erőteljesen fejlődik és rangoskodik. a zománcipari művek kecskeméti kádgyára felvonultatta gyártmányait; a különböző típusu, színű fürdőkádakat és egyéb fürdőszobai berendezéseket, amelyek 36 országba jutnak el. a fémmunkás épület-laktos és tömegcikk-ipari vállalat vasszerkezeti gyára a gémeskutakat felváltó hidroglobuszát mutatta be, amelynek szintén nagy sikere van külföldön. a budapesti rádiótechnikai gyár kecskeméti magnóüzeme megszólaltatta legújabb gyártmányait. a ktsz-ek összevont pavi lonjában 20 megyei kisipari szövetkezet állította ki legszebb áruit. az ipari termékek nagy része a vidék mezőgazdasági termésének kiegészítésére szolgál. a kecskeméti vas- és fémpari ktsz bemutatta az alumíniumszerkezetű, könnyen mozgatható óriás főlíasát-rát, amelyekkel hatékonyan segíthetik az alföld primőr-zöltség termesztését. az agroker és a bács megyei mezőgazdasági gépjavitó vállalat közösen mutatta be a márkin-rendszerű/umlaul/variálható sertéslepet, amelynek prototípusa már épül az egyik pinchehelyi tsz-ben. tovább egyszerűsített formájában pedig a hosszúhegyi állami gazdaságban építik meg.

a kiállításon a nőknek is bőven akadt néznivalójuk: a bács megyei kereskedelmi vállalatok, a helyi butorüzemek, továbbá a fehérmű gyár legszebb áruit közül válogathattak. a bemutatókat szombatig több mint 100 000-en tekintették meg. a hangulatról a tsz-ek birkacsárdái, halásztanyái és a rögtönzött vendégfogadók gondoskodtak. külön érdekessége volt a kiállításnak a kalocsai sütőipari vállalat rétesbemutatója. a széktői lovaspályán az állami gazdaságok, a tsz-ek, a lovasiskolák és a lovas-sportkörök három napos vetélkedőjét bonyolították le. a különböző versenyszámokban 120 lovas állt rajthoz.

a hat napos program záróeseményét vasárnap rendezik meg a széktői sportstadionban. a már hagyományos szüreti mulatságon parádés lovasbemutatóra kerül sor, és több mint ezer népi-táncos menettáncában gyönyörködhetnek a vendégek./mti/

- 39 -

17.20/gy

1968. szept.

bb. 67. évnyitó a színház- és filmművészeti főiskolán

t pr/j/sr/gy/la

1968. szeptember 14.

Ünnepélyes tanévnyitót tartottak szombaton a színház- és filmművészeti főiskolán. vadász lászló, a főiskola igazgatója külön üdvözölte a fiatalokat, akik ebben az évben kezdik meg tanulmányaikat. színész szakon huszonöt, színházi rendező szakon nyolc fiatal állta ki a felvételi próbáját. az ünnepi eseménynek kedves színtöltője volt, amikor nádassdy kálmán kossuth-díjas, a színház és filmművészeti főiskola főigazgatója gyémánt-, illetve vasdiplomákat nyújtott át a jónéhány évtizede végzett művészeknek. gyémántdiplomát kapott harsányi gízella, harsányi rezső, kiss lajos és a kolozsvári állami magyar színház még ma is játszó tagja, beness ilona. az ő színészkolai bizonyítványakon 60 évvel ezelőtti dátum szerepel. vasdiplomát nyújtott át nádassdy kálmán a 65 éve színész batizfalvy elzának és a 74 éve végzett kúrthy sárinak. /mti/

..

bb. 68. tanévnyitó ünnepség a soproni erdészeti és faipari egyetemen

vid-fm/hné/gy/la

1968. szeptember 14.

szombaton tartották a tanévnyitó ünnepséget a soproni erdészeti és faipari egyetemen. az ünnepségen résztvevő zámbo józsef, az mszmp győr-sopron megyei bizottságának titkára, valamint dr. erdélyi sándor, a soproni városi tanács vb elnöke is. dr. pankotai gábor tanszékvezető egyetemi tanár, rektor ünnepi beszéde után dr. gergely istván mezőgazdasági és élelmiszerügyi miniszterhelyettes, a mezőgazdasági tudományok kandidátusa köszöntötte az egyetem tanári karát és hallgatóit. ezt követően az egyetem tanácsa nevében a rektor átadta dr. babos imre nyugalmazott tudományos osztályvezetőnek, a mezőgazdasági tudományok doktorának és címzetes egyetemi tanárnak az egyetem tiszteletbeli doktori oklevelét.

az ünnepségen heten doktori diplomát, tizen arany-, öten pedig gyémánt diplomát kaptak. huszonhárom hallgató kitűnő és jeles rendű tanulmányaiért jutalomban részesült, hatan pedig a magyar népköztársaság ösztöndíját kapták. az ünnepség a 113 éves hallgató eskütételével ért véget. /mti/

..

- 40 -

18.10/gy/

19. Si

bb. 69. megnyitották a szentendrei napokat

vid-fm/gö/ká/gy/la

1968. szeptember 14.

szentendrén, a városi tanács dísztermében szombaton megnyitották a szentendrei napokat. az ünnepségen jelen volt barinkay oszkárné, a pest megyei pártbizottság titkára és dr. csicsay iván, a megyei tanács vb elnökhelyettese.

dr. kirilla ferenc, a szentendrei városi tanács vb elnöke megnyitójában elmondta, hogy a hagyományos rendezvénysorozat - a kulturális események és a szórakoztató műsorok mellett - az idén a város múltját, életét, feladatait ismertető előadásokkal, tudományos ülésszakokkal gazdagodik. céljuk, hogy minél többen és behatóbban ismerjék meg a patinás város történelmét és jövőjét. a megnyitó után emléklapot adtak át a város fejlesztését segítő tevékenységben kitűnt lakosoknak. az ünnepség a vándor kórus, a városi énekkar és az ifjusági együttes műsorával fejeződött be. /mti/

..

bb. 70. 37. heti lottónyereményjegyzék

hné/l l la

1968. szeptember 14.

a 37. játékhéten öt találatos szelvény nem volt. négy találatot 64 fogadó ért el, nyereményük a nyereményilleték levonása után 53 093 forint. három találatot 4585 fogadó ért el, a nyereményösszeg az illeték levonása után 371 forint. a 125 499 kettőtalálatos szelvényre egyenkint 17 forintot fizetnek. /mti/

..

bb. 71. időjárásjelentés

hné/gy/la

1968. szeptember 14.

a meteorológiai intézet jelenti szombat este: időnként felszakadozó felhőzet

várható időjárás vasárnap estig: időnként felszakadozó felhőzet, többfelé esővel, egy-két helyen zivatarral. mérések napközben megélnéülő déli szél.

várható legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap 19-24 fok között. /mti/

18.48/e

19.30 Si

- 41 -

bb. 72. magyar-lengyel barátsági nap kardosmkuton

vid-fm/tné/ká/gy/la

1968. szeptember 14.

a hazafias népfront békés megyei bizottsága és a kardoskuti községi tanács szombaton magyar-lengyel barátsági napot rendezett. ebből az alkalmából békéscsabára érkezett mieczyslaw mitkiewicz, a budapesti lengyel kultúra helyettes igazgatója. a vendég résztvett és felszólalt a művelődési házban rendezett barátsági esten./mti/

..

bb. 73. magyar-vietnami barátsági napok körös ladányban

vid-fm/tr/ká/gy/la

1968. szeptember 14.

a hazafias népfront békés megyei bizottsága, a körös ladányi községi tanács és a magyar-vietnami barátság tsz rendezésében szombaton magyar-vietnami barátsági napok kezdődtek körös ladányban. ebből az alkalmából hoang luongnak, a vdk budapesti nagykövetének vezetésével 15 tagú vietnami delegáció érkezett a községbe. a vendégek megtekintették a magyar-vietnami barátság tsz üzemegységeit, majd résztvettek a községi művelődési házban rendezett ünnepi esten. kovalik andrás, a községi népfront-bizottság elnöke köszöntötte a megjelenteket, majd hoang luong nagykövet mondott ünnepi beszédet./mti/

..

bb. 74. magyar-délszláv barátsági est pomázon

vid-fm/gö/ká/gy/la

1968. szeptember 14.

pomázon szombaton magyar-délszláv barátsági estet rendeztek. az ünnepségen ognyenovics milán, a magyarországi délszlávok demokratikus szövetségének főtitkára mondott beszédet. a gyűlés a battonyai délszláv nemzetiségi együttes műsorával fejeződött be./mti/

..

- 42 -

19.10/gy

19.95 sui

bb. 75. évadnyitó az operaházban és az erkel színházban

k ol/j/sr/gy/la

1968. szeptember 14.

az operaház közönsége szombaton este az évadnyitón bartók három színpadi művét: a kékszakállu herceg várt, a fából faragott királyfit és a csodálatos mandarint láthatta. az előadás érdekessége, hogy kovács eszter első ízben énekelte az operaház színpadán judit szerepét. partnere ütő endre volt. a táncjátékok főszerepeiben dózsa imre, kékessi mária, forgách józsef, illetve lakatos gabriella, harangozó gyula és havas ferenc lépett a közönség elé. a bartók-gálaművet lukács miklós, a baletteket ferencsik jános vezényelte.

az erkel színházban a hunyadi lászlót adták elő. a főbb szerepeket tarnay gyula, ágai karola, erdész zsuzsa és radnai györgy énekelte, a zenekart oberfrank géza vezényelte./mti/

..

bb. 76. a magyarországi corvinákat

k ol/hné/gy/la

1968. szeptember 14.

a magyar nemzeti muzeumban vasárnap este 18 óráig láthatják az érdeklődők. a most záruló nagyszerű kiállításnak augusztus 15-e óta több mint 30 000 látogatója volt./mti/

..

- v é g e -

20.00/e

20.30/e

ll 21.7

- 43 -



MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fenn-utca 5-7. Telefon: 159-480, 359-500

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1968.szeptember 15.

bb. 1. időjárásjelentés

m/la

1968. szeptember 15.

a meteorológiai intézet jelentéi vasárnap délben:

felhős, enyhe idő.

európa legnagyobb részén erősen felhős, párás, esős időjárás uralkodik. a hőmérséklet általában megegyezik az évszaknak megfelelő értékkel, vagy csak egy-két fokkal tér el attól. a kárpát medencében élnk déli-délnyugati széllel tovább folytatódik az enyhe nedves levegő beáramlása. így az elkövetkező napon az időjárás alakulásában lényeges változás nem várható. hazánkban szombaton a dunántúlon 1,6, más-hol 5,8 órán keresztül sütött a nap. a déli órákban a délnyugati megyékben elkezdett esni az eső. éjszakára az esőzés a keleti ország részre is áttért. néhány helyen zivatar is keletkezett. a lehullott eső mennyisége a csapadékmérő és 7 milliméter között változott. napközben a hőmérséklet 19-25 fokig emelkedett. vasárnap hajnalra általában 10-16 fokig hűlt le a levegő és több helyről jelentettek ködöt. délelőtti országszerte felhős idő volt. a délnyugati szél helyenként megélnkült. 11 órára a hőmérséklet 20-24 fokig emelkedett. budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke 17,1 fok volt, a sokévi átlagnál 0,2 fokkal magasabb.

/folyt.köv./

- 1 -

12.45/-e

de
KF2 Dny